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A nemzet nem akart küzdelmet, — 
bekét akart; ez az én hitem és meg­
győződésem.

A nemzet dolgozni akart erősödé­
sen és vagyonosodásán ; s egyengetni 
akarta az alapot, amelyen fokozatosan 
érvényesíthesse jogait. Kereste az egyet­
értést >a királylyal, mert tudta, hogy 
ez a békés fejlödhetés előfeltétele. Az 
a keserű érzés, amely öt ev előtt or 
szagszerte észlelhető volt. — teljesen 
elmúlt.

Ez alatt az idők folyása meghozta 
a szerb háború veszedelmet, melyet 
Oroszország magatartása tett komoly- 
lyá; e veszedelemben a magyar nemzet 
sokkal erősebben helyt állt, mint Ausztria. 
Ez <i tény kézzelfogható volt úgy, hogy 
a nehéz időkben bebizonvult megbíz- 
hatóság méltán hangolhatta volna az 
uralkodót arra, hogy a magyar nemzet 
kívánságait teljesítse.

E kívánságok mérsékeltek voltak. 
A függetlenségi part, mint többség, 
szivébe zárta örökéletü elveit s a köz­
jogi kérdésekét kikapcsolta . a függet­
lenségi eszme őserejet elsősorban a 
gazdasági önállóság megvalósítására 
vitte at, ami nem igenyelt volna a fenn­
álló alkotmányban változtatást. A ka­
tonai kérdésekben oly megoldás elég­
séges lett volna, amely azt jelezne, hogy 
e kérdésben, mely az öt ev előtti nem­
zeti küzdelem anyagai képezte, e küz 
delem a nemzet számára nem záródott 
le teljesen eredménytelenül, tehát nem 
végződött megaláztatással.

Ha a képviselöház többsége az 
ország egy törvényes jogát akarja gya­
korolni, ez nem tekinthető békebontási 
szándéknak, különösen amikor oly mer 
séklettel cselekszik, mint ahogy ezt én 
és partom tettük.

Azt óhajtom, hogy tudja meg az or­
szág, hogy én és partom nem vagyunk fele­
lősek a bekövetkezett válságért.

Annál kevésbbé érinthet minket 
ezert a felelősség, mert sok hónap előtt, 
akkor még a többség nevében, eg\ 
ideiglenes megoldási ajánlatot terjesztettem elő. 
melynek alapja a választási reform megal­
kotása volt, s a többi nehéz kérdés a 

i

szélesebb alapon álló uj képviselőházhoz 
utaltatott volna.

Lehetetlen most be nem látni, hogy 
akkori lépésem helyes és célszerű volt.

Még most sem szeretném, ha e 
lépés célszerűségének okai szem elől 
tevesztetnének.

Minden más megoldás az adott 
helyzetben válsággal fenyegetett, a vál- 
ságot pedig elodázni elsőrendű érdeke volt a 
nemzetnek, legalább is addig, mig a választási 
reform meg nem valösittatik.

Különben is a minduntalan ismét 
lődö válságok sokkal erősebb nemzete­
ket is nagy megpróbáltatásnak tenné­
nek ki.

A magyar nemzetet e mellett, kü 
lönleges helyzeténél fogva, a most ki­
törő válság egészen speciálisan érinti, 
mert az országnak feltétlen szüksége 
van minden napra, minden percre azért, 
hogy erőt gyűjtsön arra a nagy mérkő­
zésre, amely 1917 ben a gazdasági térén 
be fog következni.

Ismeretes az a nagy 
mely ellenünk Ausztriában 
amelylyel szemben nekünk is készülni.

Ez nem azért van igy, mintha mi 
Ausztriával a gazdasági térén össze­
ütközni akarnánk ; az én maggyőzödé- 
sem az, hogy ugyanazon uralkodó alatt 
álló két állam egymással gazdasági 
háborút nem viselhet; de nekünk ez 
nem is szándékunk . hanem azért van 
szükségünk erős készültségre, mert 
Ausztriában egy elvakult ellenséges 
áramlat nem akar megengedni semmit, 
ami Magyarországnak hasznos lehetne, 
még akkor sem, ha Ausztriának semmit 
sem art; és meg kevésbbé akarja el­
tűrni azt, hogy a két állam egymás 
mellett a természetes kialakulás hely­
zetébe juthasson.

Ez az áramlat minden áron azt 
akarja, hogy Ausztria legyen felül és 
Magyarország legyen alul, nem pedig 
azt, amit én és pártom akarunk, hogy 
a két állam, természetes helyzetben 
egymás mellett, a békés fejlödhetés ter­
mészetes medrébe önállóan helyezked- 
hessék el és ezzel örökre megszűnnék 
a két állam közt a gazdasági téren a 
súrlódás.

Ezek az okok késztettek minket 
arra, hogy ha állandó békét nem te­
remthettünk, legalább ideiglenes békét te-

remisünk addig, amíg meg nem alkotjuk az 
j uj választási törvényt.
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A választási reform keresztül vitelét 
pedig, ami vezetésünkkel, oly elsőrendű 
nemzeti érdeknek tekintettem, hogy ezt 
kezünkből kiadni súlyos hibának tar­
tottam.

A bekövetkezett események telje­
sen igazolták felfogásomat.

A király, aki békét akart, méltán 
elfogadhatta volna azt az ajánlatot, 
amelyre meg volt akkor a többség.

Az egész ügy simán ment volna, 
kivált úgy, ha előre nem határoztatik 
meg a választók száma, hanem annyi 
lenne ez, amennyit egy hazafias és 
demokratikus törvény adna.

Ez esetben nem lett volna szükség a 
pluralitásra, ami ellen széles rétegekben 
nagy az ellenszenv.

Mi szükség volt arra, hogy a vá­
lasztási reform egy parlamenten kivüii 

, mely még ehez
i .... -..... . -s, .
’ kormányra bizassék, 

ügyetlennek is bizonyult, mikor a re- 
készülődés, . formot a jelen képviselőházban parla- 

folyik es ( menti kormánynyal volt alkalom meg-
; csinálni?

E kérdésre a választ homály fedi, 
; amely homály talán csak akkor oszlik 
i szét, amikor kiderül, hogy most milyen 
i lesz a választási reform.

Egyelőre a képviselőházat e 1 n é- 
I in i t o t t a a kormány törvény- 
í ellenes vállalkozása.

Egy uj nemzeti küzdelem kiiszöbé- 
' hez jutottunk, amelyet azonban, hitem 
' szerint, magának a parlamentnek kell 
' megvívni. Az utolsó küzdelem hibáin 

okulni kell a nemzetnek s kerülnie kell 
azokat az eszközöket, melyekkel ön­
magát sebzi meg.

Adjon az Isten a nemzetnek ki­
tartást jogai védelmében, de bölcs 
körültekintést a védelem eszközei meg* 
válogatásában ; és minden cselekedet­
ben együtt járjon az ész és a szív, a 
lelkesedés és a haza féltése!
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Az ország mezögazdasagi helyzetéről 
beküidték jelentéseiket a gazdasági tudó­
sítók az ország minden részéből. Eszerint 
az időjárás hazaszorto enyhe és csapadé­
kos. A vetés mindenütt szép és erőteljes, 
aminélfogva a vetések jelenlegi helyzete a 
legjobb termésre njujt reménységet, teriné 
szelesen, ha rendkívüli csapások nem érik.

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árat tetemesen 
leaBAllitottuk, — miután tömeges árusításra fektetjük a su yt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen 
f-y ^cötv^****** épületfa és 

tokakerestaiésében kaphatók az itt felsorolt .^eloanyagok.
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2 oidai. KECSKEMÉTI LAPOK

Közgazdaság és társadalom.
Irta: Bernátsky János.

Ha végignézünk a mai társadalom 
forgó, nyüzsgő, futkozó alakjain, akik önző 
énjeiket dédelgetik akkor, mikor szaladozá- 
saik közben a gyors meggazdagodásra vetik 
ki hálóikat: igazán nem tudjuk megérteni 
hamarjában, mit akarnak elérni, mikor 
rajtuk kívül még az emberek milliója keres 
megélhetést, tisztességes létfentartást

Hogy a társadalomnak ez a része 
betegesen gondolkodik, könnyen bebizo­
nyítható. Fukar, kapzsi ez a rész, a melyik 
azt hiszi, hogy ha ő azon a réven, hogy 
a másik rész az ő élelmessége miatt nem 
boldogulhat, megtette mindazt, amit em 
berileg és társadalmilag elkövethetett. S 
az a hiba, hogy a nagy társadalom min­
den, vagy legalább legtöbb tagja igy gon­
dolkozik.

Hogy a gyors meggazdagodás elmélete 
és gyakorlata hová vezethető vissza, em 
tudom ; de sejtem, hogy Magyarország újjá­
alakulásának kezdetére. Azelőtt, amikor 
még nem volt olyat emberanyag Magyar 
orszrszág aktív társadalmi szereplői között, 
hogy ez a tan elharapódzott volna, nem 
volt se csalás, se lopás, se bármilyen irányú 
sikkasztás. Mikor azonban a vezető társa­
dalom rájött* arra és mintegy beleszokoU 
abba, hogy nagyobb és kisebb kalibeiű 
csalások, sikkasztások napirendre kerül 
1ek, hovatovább beleélte magát abba is, 
hogy az úgynevezett közgazdasági érdekli­
két inkább magán érdekeknek tekintse.

Ma már a nagy társadalom a közös 
érdekeket egyáltalán nem szívleli meg, 
hanem, úgy látszik, odautalja egyszerűen 
az állami érdekek elintézési körébe. Nem 
veszi észre, hogy helytelenül cselekedve 
rosszat tett az ország közgazdasági érde­
keinek is. Ott, ahol Magyarország köz 
gazdasági helyzete elannyira nyomasztó, 
magának a nagy társadalomnak kell a ve­
zető szerepet magára vállalnia. Mezőgaz* 
daság, ipar, keresk* dés, mind utalva vannak 
arra, hogy a vezető társadalom közakarattal 
kisérje figyelemmel azoknak a helyzetét s 
ott ahol csak lehel, tiltakozó szót emeljen 
azon törekvések ellen, melyik csupán csak 
egyesek érdekeit tartva szem előtt, azok 
boldogulásának valóak uszájhoi dozóivá. 
Összes politikai érdekeink nem oly éleibe 
vágó jelentőségű* k, mint az a körülmény, 
hogy a nemzeti vagyon és jólét emelése 
körül a nagy társadalom komolyan akliv 
teremtő erejűvé váljék. Kormányok jönnek, 
kormányok mennek, egyik jobb, másik 
jelentéktelenebb eredménny el, míg Magyar­
ország közgazdasági ftjlődesén a nagy á'híg­
ban csak a visszaesés tünetei mu’atkoznak, 
holott a nagy társadalomnak módjában ál 
lana ezt a visszaesést teljesen megakadd 
ly óznia. Hanem mikor az egyénenkint 
halomra gyüj ölt nagy tőke, mikor a rész 
vény társulatok révén uzsora-kamatokra ki 
bocsájtott pénzek megadják az önszabadal 
mát arra, hogy egyének bold"gu'janak és 
vagyoni ag érvént esüljenek a Magyarország 
közgazdasaga lesilányüljön és visszafejlőd­
jék : akkor ne csodalkozzu k a fölött, hogy 
nincs rendben a szénánk.

Nálunk egyénileg is, társadalmilag 
is csak az prosperál, aki a fentebb elmon 
dott eszméknek meghódol. Tiszta szinérzés 
és érzék a nagy társad dóm részéről tálán 
még javíthatna a helyzeten. Hiszen minden 
egyes tagja a társadalomnak tisztában 
lehetne azzal a körülménynyel, hogy ha 
adófizetés és egyéb állami megterheltetés 
reája nézve kőtelező, mennyivel inkább 
kötelező volna a> hogy országát közgaz­
daságilag felvirágzóvá tegye, köznépét bol­
dogítsa.

Ez a legnagyobb baja Magyarország 
közgazdasági fejlődésének; ez a iút önzés, 
a n.elylyel a nagy vagyont kézben tartó 
egyesek és vállalatok féltve őrzik a kin 
eset, a melyet várnonréven összeharácsol­
tak. Mozdítsuk meg a nagy tőkét s ez állal 
megnyerjük a szegény ember nyugalmát, 
valamint a nagy tőke Önző spekulációját 
is esztendők hosszára biztosítjuk.

Kecskemét politikája.
A kecskeméti ember joggal elgon 

dolkozhatik, hogy csakugyan olyan nagy 
dolgok történnek e az országos politiká­
ban, mint aminőknek a füstje ide látszik. 
Kecskemét mintha kikapcsolódott volna 
a politikai életből. — Olyan ez a város, 
mintha nagy völgy katlanba feküdnék, 
Fent a hegyeken süvít a szél, korhadt 
fákat tördel* a vihar, de lent a völgy ölén 
csak e kidőlt fák keserves recsegésöt, a 
szél süvitését lehet hallani, a völgylakok 
a viharból mit sem értenek.

Azt mondják, valami különösen spa 
ciális a kecskeméti politika. Mink is ilyen­
nek láttuk az előtt. De most úgy kezdjük 
észrevenni, hogy Kecskeméten nincs is 

» politika, A kültelkek, a tanyák népe, az 
talán olykor olykor politizál, de az intel 
ligenchi. amelynek a politikában is ve­
zetni kellene, nem gondol arra, hogy vál­
ság van. Nincsenek nagy felbuzdulások 

j és a hazafiság úgynevezett oltárán senki 
' sem áldoz ezreseket, a politikai mártírok 

pályája egyszerűen megszűnt. Senki sem 
jelentkezik ma már erre a foglalkozási 
agia. Az emberek gondolkodásából lassan 
kint kivesz ez a fogalom: politika

Az idők olyanok, hogy akarva, nem 
akarva mégis csak foglalkozni kell a po­
litikával. Ámbár ma még Kecskemétre 
nézve csakugyan semmiféle különös érdé 
kessége nincs a politikának

Az országos Kossuth-párt két részre 
szakadt. Jlh h és Kossuth ellenségként 
nézett faikasszemet egymással. Kecske 
métnek mindkét követe csatlakozott a 
Ju-’h pár hoz. de egyik se kérdezte meg 
a választóit A választóknak ez mmdegy 
volt S nki sem zúgolódott Csak a felső­
kerület szavazott jozanfbelátással bizalmat 
Kossuthnak

Ez i közönyösség azonban, ha nem 
is hosszú időre, el fog múlni. Az érdek­
lődés a választások folytán ismét a poli 
tika felé t relödik. És a választások a 
házelnapolas mán már igazán nincsenek 
messze.

Kecskemét választóközönségének te 
hát meg k< li gondolnia, hogy milyen po 
litika mellé szegődjék. Mi nem akarunk 

; és nem tudu k prédikálni. A mi felada- 
I tünk cstk a/, hogy ért sitsük az esetné 

nyékről bec-ü'etes hűséggel a kecskeméti 
' publikumot. Az események pedig azt iga 
! zolják, hogy Kossu’h Ferenc .jól látta a 

helyzetet; jól tudta, hogy csak bölcs mér 
séklett 1 s erőszakoskodás nélkül halad­
hatunk fokozatos «n előre S ha Justh 
Gvuia szét nem robbantja a hatalmas füg 
getlenségi pár’ot, akkor ma egészen más 
helyzetben volna az ország. Igaz, hogy 
akkor se kaptuk volna meg az önálló 

, bankot, amely i t különben semmi körül- 
' mények kö/ött sem kapunk meg úgyse, 

de akkor most nem darabontok ülnének 
a nyakunkon, han m haladhatunk a bé­
kés fejlődés u’ain Az emberek most már 
belátják, h"gy nagyon szépek a fokos 
forgatásai rnsitett jelszavak, de azok csak 
lassú minik ívd, esztendők igyekezete 
árán valosiihatok meg, mert a hatalom 
parancso’, a szúrom ok beszélnek. Ha 
azonban fel'’O'' kiibáu k értük és fo|\

tón torzsalkodunk miattuk : abba bele­
pusztulunk

Kecskemét is úgy tesz majd, mint 
ahogy az ország többsége cselekszik. Jó­
zan,okos, meggondolt hazafias politikát 
csinál.

Horváth Döme Tárkányi Bélához.
Egy egri levél.

A nagy emberek dicsőségéből s nevük 
fényességéből sok idők után is visszave­
tődik egy egy fénysugár az ő szőkébb 
hazájukra, szülővárosukra is

Kecskemét nagv fiai közűi mindig 
hálás emlékezetünk kiseri s tiszteletteljes 
szeretetünk övezi Horváth Dömének külö­
nösen e város lakosai előtt örök emlé­
kezetét.

íme az ö híre, neve, dicsősége most 
Eger városából juttat felénk egv fény- 
sugárt

Benk'Czy Emii egri líceumi tanár 
levelet irt szerkesztőségünknek, amely ben 
Horváth Dömének egy Tárkányi Bélához 
intézett levéléről emlékezik meg s küldi 
az érdekes s a Horváth Döme kiváló egyé­
niségére jellemző levél másolatát is.

Az érdekes levelet egész terjedelmé- 
I ben itt adjuk

Tisztelt Szerkesztő Ur '
Megfakult betűjü, poros, elt*led«‘tt 

| írások között bukkantam az alább közölt 
‘ levélre: Horváth Dömének, a hirös v*áros 

még híresebb fiauak, Tárkányi Béla költő 
j és egyházi íróhoz intézett levelére. A leg- 
: nagyobb örömmel teszem ezt Kecskemét 
i müveit táisadalmának kö k mesévé egy­

részt azért, mivel a hírős városhoz engem 
is fűznek bizonyos kötelékek, másrészről, 

i hogy bepillantást engedjek Kecskemét 
nagy fiának, Horváth Dömének Irlki vi 

í lagába, irodalmi munkásságába, irodalmi 
i összeköttetéseibe . . .

íme a levél :
Tisztelt Hazankíia ’

Ne vegye Ón rossz névén az egy­
szerű megszólítást, de ön az irodalmi 
téren folyvást tanúsított nagybecsű mű 
ködösével a valódi hazad névre oly mél 

’ tóan igényt szerezvén azon egy szerű, de 
különösen mai nap sok jelentőségű meg­
szólításnál sem ön irányában alkalma^ 
sabb címet lelni, sem közügyét érdeklő 
kérelmem tárgyában tisztább keblű hon 
tihoz, mint ön járulni nem gondoltam.

A tárgy es keretem igen egyszerű. 
óta Rákóczi Ferenc fór- 

radalmához a múlt A Vili ízúzád eleje- 
1 ről az adatokat hűségesen gyűjtögetem 
i s miután Toldy Ferenc ritka munkás- 

ságu akadémiai titkárunknak az egri 
Ivceumi könyvtárról a múlt évben irt 
vázlatábul, de egv barátom, mint szak 
értő szemtanúnak utasításabul is tudom, 
hogy a Rákóczi forradnlmában oly nagy 

I szerepet vitt Telekessy akkori egri pűs 
I pöknek latin nyelven irt memoárja az 

egri könyvtárban kéziratban megvan s 
* e történelmileg becses emlékirat az én 
i évek óta szemem előtt tartott kedves 
1 tárgyamnak általam leendő feldolgozó 

sónál mellőzhetlen lészen : az okbul
Hizodalmas tisztelettel bátorkodom 

Önt fölkérni, hacsak lehetséges hazafiui 
| részvet és figyelemből az érdek lett nap- 
i lót részemre az én általam akar előle 
1 gesen megtérítendő költségemen híven 

és egészben lemásoltatni s engem haza­
fiul kérelmem elfogadása vagy nem tel 
jesitéséről egy pár szóval értesíteni ez 
öt kötet könyv ajándék kézhezvételét is 
jelezni szíveskedjék

Kecskemét, julius 1855.
Ilazafiui üdvözlettel

HORVÁTH DÖME s. k

Géposztály! GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!! uar Rézmüvesosztály
A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gopek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok el­
készítése, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, 
szeszfőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, füllesztő készülékek stb. — Szives támogatást kér: 

Szljjéirtó Test^rére^ és Társa IS2T
Permetezogepgyurtas Nagyvásárl-utca sarkán, Szabadság-üt 1. sz. a. MT F og at o s permetezők 

tCOklevéllel kitüntetve HM
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Föloszlatják
Khuen Héderváry kormó 
képviselőház feloszlatásá

a Házat. A 
iy elhatározta a

, s miután a király
a koimánynak ez irányú előterjesztését 
jóváhagyta, kimondotta, hogy a feloszla­
tásra vonatkozó legfelsőbb elhatározás 
tényét azonnal nyilvánosságra is hozza. 
E lépésnek célja világos: azt akarja do­
kumentálni a kormány, hogy az elnapolás­
sal csak a föloszlatás előkészítése céljából 
élt és az elnapolással nem akar, mint 
rendszerrel, kormányozni. Nyilván’ az a 
hite, hogy ezzel az elnapolás keltette 
rossz hálást enyhíti. Ennek dacára alig 
hilio ő, hogy a kormánynak szombat óta 
beállott, lossz helyzete a közzététellel 
bármit ib változnék.

Mindezen intézkedést egy Khuen- 
Hédorváry gróf miniszterelnökhöz intézett 
királyi kézirat fogja kisérni, amely a hi­
vatalos lap mai, keddi szamában jelent 
meg s legfelsőbb helyről való megokolását 
tartalmazza mind az elnapolásnak, mind 
a feloszlatásnak.

E szokatlan formájú királyi meg­
nyilatkozás politikai körökben nagy fel­
tűnést keltett. Szinte példa nélkül áll 
újabb alkotmányos történetünkben az, 
hogy egy kormánynak az uralkodó nyújt­
son védelmet személyes kézirattal. Bizo 
nyos, hogy ezekkel az itt közölt elhatá­
rozásokkal Ismét uj helyzet állott elő a 
politikában, még pedig ezúttal is megle­
hetős hirtelenséggel.

Szatmári Mór beszámolója. Szatmári 
Mór, a margittai kerület képviselője vasár 
nap kerületének két nagyobb községében, 
Balyokon és Széplakon beszámoló beszé­
det mondott, A választó polgárság mind 
két községben nagy lelkesedéssel és oda­
adó szeretettel fogadta Szatmárit s el- 
áras/totla bizodalmának és ragaszkodásá­
nak megható nyilvánításával.

Szatmári beszámolójában ismertette 
a politikai helyzetben beállott fordulatot 
s kifejtette, hogy a Kossuth párt a ma­
gyar alkotmányt veszélyeztető minden 
kalandor vállalkozással szemben a leg­
nagyobb ereilyel és határozottsággal veszi 
tel a harcot, Lehetetlennek tartja, hogy 
a magyar nemzetet bele lehessen kény­
szeríteni a lemondásnak abba a politiká­
jába, mely a nemzet akaratát és minden 
jogos törekvését föltétlenül alárendeli a 
királyi akaratnak. A nemzet minden téren 
fejlődni, haladni akar és ebbeli törekvései­
nek nem állhalja útját olyan szerencsét­
len, nemzetellenes áramlat, mely Magyar­
országot az idegen hatalmi befolyás érő 
szakos érvényesítésének akarja prédájává 
tenni. A nemzeti erőknek elszántan kell 
szembeszállaniok azzal a vállalkozással, 
mely magát a nemzetet akarja a hatalmi 
erőszak és erkölcstelenség fegyvereivel 
saját érdekei ellen csatasorba állítani a 
függetlenségi politika ellen.

NA Fi HÍREK
Naptár ; 1910. év február 2., szerda, R. kath. : 

Gyertyaszentelő Boldogasszony, Protestáns Gyertya- 
szentelő Boldogasszony, Gorog-orosz január 20., Eutim 
apt., Izraelita 5670. év, 22., Sebat. — Napkelte 7 
óra 2b perc, Napnyugta 4 óra 59 perc. Naphossza 
9 óra 31 perc. — Holdkelte (Utolsó negyed) 12 óra 
30 perc éjjel, Holdnyugta 10 óra 50 perc déleb tt

Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
dőjaras várható : Fagypont körüli hőmérséklet, délén 
sok helyen csapadék.

Szerkfjntöség és kiadóhivatal telefon ndma: 141.

A hadsereg reformja.
Két év lesz a gj óogyélet.

— Budapesti tudósítónktól. —

A vérrel való adózás a honpolgárok 
kötelességévé tette, hogy három éven át 
éljenek kaszárnyái életei fegyverrel gya­
korlatozva. Három évre elszakítják a nut 

az anyjától, a kenyérkeresőt az éhező csa­
ládjától. A munkától elvont erőket három 
évig exerciroztatják, hogyha háború ta­
lálna kiütni, edzett és fegyverrel bánni 
tudó és készenlétben levő ármádia száll­
jon szembe az ellenséggel.

A katona kél évi szolgálat után tel­
jesen elsajátítja a fegyverforgatásnak min­
den tudományát.

A harmadik év felesleges. A hon­
védségnél két évig szolgálnak a katonák 
és a honvédség a közösekkel bátran fel­
veszi a versenyt.

A véderőtörvény reformálásának kér 
dése már régóta foglalkoztatja az illetékes 
köröket

A honvédelmi miniszter személyének 
megváltozásával a honvédelmi miniszté­
riumban hozzáfogtak a törvény tervezet 
megalkotásához. A honvédelmi miniszter 
a tavaszszal terjeszti az uj véderőtörvényt 
a parlament elé. Az ujonclétszám a véd- 
erötörvény reformjával emelkedni fog. Ha 
elfogadják a honvédelmi miniszter tör­
vényjavaslatát, amelylyel együtt beter­
jeszti a megoldatlan véderőkérdések egész 
komplekszumát, úgy októberben már csak 
két évre vonulnak be az újoncuk.

— Rendkívüli közgyűlés Kecskemét 
törvény hatósága ma reggel 9 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart a városi székház 
közgyűlési termében Az ülés tárgyát az 
a sérelmes közoktatásügyi miniszteri in­
tézkedés megvitatása képezi, amely köte 
lezte Kecskemétet arra, hogy Felsőpuszta 
szeren még két népiskolát állítson fel.

— Káplán áthelyezés. A dunamelléki 
ref. egyházkerület püspöke dr. Hetessy 
Kálmán kiskunfélegy házai h lelkészt 
Kecskemétre segéd lelkészül, Balog Fe­
renc kecskeméti segéd lelkészt pedig Kis­
kunfélegyházára h. lelkészül ideiglenesen 
február 1 tői áthelyezte.

— Zenetörieneti előadások Dr. Kacsoh 
Pongrác zenetörténeti előadásai a Katona 
Kör Szabad Lyceurnában február hó 11 én 
kezdődnek és tartatnak virágvasárnapig 
minden pénteken d. u. 5 órakor a polgári 
leányiskola dísztermében.

— Kecskemét politikája Ilyen című 
mai cikkünkbe ”agy a bosszantó véletlen, 
vagy a szedőnek ellenkező politikai véle­
ménye folytan olyan értelemzavaró sajtó 
hiba csúszott be, amelyik épen ellenkező 
értelmet ad a mondatnak. Cikkünk negye­
dik bekezdésének utolsó mondata helye­
sen igy hangzik : „Csak a felsőkerület 
szavazott józan belátással bizalmat Kos­
suthnak? A „józan* szó után azonban 
a szedésnél hibásan egy kérdőjel került, 
amelyik az állítást tagadássá forditja. A 
hibát csak akkor vettük észre, mikor la­
punknak az a része már ki volt nyomva 
s igy ezt a megtévesztő kérdőjelet ezúton 
nyilvánítjuk nem létezőnek. Mert tényleg 
józan belátással történt az a bizalmi sza 
vázát, minden kérdőjel nélkül.

— A vegyeskar próbái A kecskeméti 
urak és hölgyek vegyeskarának próbái 
szorgalmasan folynak. — A legközelebbi 
próba ma, szerdán délután 5—7-ig lesz, 
5 tői az uraknak, 6 tol a hölgyeknek. A 
számos taggal gyarapodott és a három 
középiskola több tanárának belépése foly­
tán a férfiszólamokban is teljes énekkar 
legelső nyilvános szereplése március hó 
közepén lesz azon a nagyszabású filhar­
móniai hangversenyen, melyet az Úri 
Banda több hírneves vendég közreműkö­
désével fog rendezni a városi színházban.

— Mi van az Otthonnal? A Kecske­
méti Dalárda február hó 5 ik napján az 
Otthon összes termeiben rendezendő 
Kuruc Estélyével kapcsolatosan olyan hir 
kelt szárnyra, hogy a diszterem padlóza­
tának ringása veszedelmes E hir alap­
talan. A városi tanács a termet megvizs­
gáltatta és fölös óvatosságból elrendelte, 

hogy a vasgerendák egymáshoz rögzittes- 
senek. Az Iparegyesület és Testület pedig 
— bár szakértők egyező véleménye szerint 
a veszély teljesen ki volt zárva — a nagy 
közönség megnyugtatására, a vasgerendá 
kát egymáshoz vassínekkel összeerősitette 
a főgerendákat pedig beton burkolatba 
fektette úgy, hogy a nagyterem termő 
szetes és szükséges ringása következté­
ben a legtávolabbi jövőben elkövetkezhető 
veszélyt is kizárta. Ezen egy hétig éjjel­
nappal tartó munkálat befejezése óta mái 
több mulatság is tartatott az Otthonban 
Egyébként ha még a nagyterem a rég 
állapotában maradt volna is, akkor seri 
lehetne ilyen hirnek semmi alapja, mer* 
a múlt évi Kuruc Estély egész termo 
zsúfolásig betöltő óriási közönsége fénye 
sen igazolta a terem veszélytelen voltát

— Botion Pál, a városi zeneiskola 
újonnan megválasztott igazgatója, hétfőn 
kezdte meg hivatalos működését. A meleg 
ajánlásokkal és szép hírnévvel érkezet' 
jeles ifjú zeneszerző nagy buzgalommá 
fog a reá váró szép feladatba, a Város 
zeneiskola további fejlesztésébe. — Min 
halljuk, az Úri Banda tagjai közé is be 
lépett, hol mint biztoskezü karmestert ét 
kitűnő hegedűst nagy örömmel fogadták

— a „Rongyos Egyesület* a mai na 
pon délután 5 órakor, a polgári leány 
iskola dísztermében tartja érdeklődési 
keltő gyermek ünnepét. Katona Zsig 
mondné úrnő meséket, verseket és tréfái 
jeleneteket dolgozott át s azokat olvasst 
föl vetített képek bemutatása mellett 
Tolongás nem lesz, mert a rendezőség 
korlátolt számban kibocsátott jegyek álta 
ezen bajnak idejében elejét vette. A kö 
zönség kívánságára a rendezőség kész­
seggel megismétli a felolvasást. Jegyeke1 
előre váltani a polgári iskolában lehet 
A fennmaradó jegyeket előadás előtt í 
pénztárnál árulják. A belépőjegy ára sze 
mélyenként 40 fillér.

— Választmányi ülés. A Kecskemét 
Gyermekvédő Egyesület szerdán, februá 
2 án délelőtt II órakor Kada Elek pol 
gárme8ter elnöklete alatt választmány 
ülést tart a városi székház bizottsági tér 
mében. Az ülés tárgyai: A jóváhagyót! 
alapszabályok előterjesztése. Tagok felvé 
tele és törlése. Bizottságok szervezése ég 
tagjainak megválasztása. 12 igazgatósági 
tag megválasztása. Esetleges indítványok

— Üdvös intézkedés. Igen sok városi 
tanács és községi elöljáróság példát ve 
hetne Alpár község elöljáróságától, ahoi 
a nagy munkahalmaz mellett gondot fór 
ditanak a közegészségügyre is Ugyanis 
az elöljáróság minden olyan egyént, aki 
tejelárusitussal foglalkozik, igazolvánnyal 
látott el és úgy a községi orvos, mint az 
állatorvos köteles náluk időszaki vizsgá 
latot tartani és ha az elárusító családjánál 
ragályos betegséget észlelnének, avagy az 
állatnál konstatálnának valami kórt, a 
tej árusítását joguk van azonnal betiltani 
Ezenkívül az elöljáróság minden egyes 
tagja köteles az ellenőrzést teljesíteni e 
észleteit az orossal közölni. Nagyon fon 
tos közegészségügyi intézkedés ez, melyet 
jóakaralulag ajánlunk elöljáróságunk és 
a községi orvosok figyelmébe.

— A Kecskeméti Ipartestület es a 
Kecskeméti Polgári Daloskor 1910 évi f. br 
hó 6 iki hangversenyének műsora: 1. Hen­
riig C. „Békakar*, énekli a Polgári Da­
loskör. 2. Fuzsitus Muzsikus, előadja Bíró 
Mihály. 3 Schubert „A kiváncsi*, énekli 
Madocs Ilonka, zongorán kiséri Fehérvári 
Jucika 4. Tréfás duett, előadják Dallos 
Kálmán es Steiner József. 5. Zillner K. 
„Eilap*, énekli a Daloskör. — Szünóra 
alatt: 1 Hoppé R „Három magyar dal*, 
énekli a Daloskor. 2. Monológ, előadja 
ifj. Rirnóczy János. 3. Lányi E. „Uj ku 
ruc dalok, énekli a Daloskor*. Karnagy : 
Schnitzl Gusztáv. Kezdete este 8 órakor.

— Műszaki rajzok készítéséhez vagy 
könyveléshez esti órákban ajánlkozik mű­
szaki és kereskedelmi tisztviselő. Cím a 
kiadóhivatalban.
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— A vetések es az időjárás. Alig 
irtunk a télnek teljes erővel való bekö­
szöntéséről és ime, ma már alig van nyoma 
a hidegnek, illetőleg a hónak, pedig ami­
kor az időjárás változásáról beszámoltunk, 
a hideget erősen éreztük, úgyszintén ha­
vazott is. Szinte csodálatos, hogy az idén 
mily gyakran változik az idő Ma még 
téli kép van előttünk, másnap már enyhe 
napot kapunk esőzéssel és ugyanez több­
ször ismétlődik. Közben még a nap is 
kisüt, úgy, hogy azt mondhatjuk, az év 
mind a négy szaka szerepelt eddig. Es e 
pontnál eljutottunk ahhoz, hogy az idő 
járás eddigi voltát szorosabb kapcsolatba 
hozzuk a vetésekkel. Az bizonyos, hogy 
eddig fagy a vetéseket nem érte. Volt 
ugyan az utóbbi napokban egy kis fagy 
ekkor azonban a földeket hó borította, de 
amúgy is olyan gyenge volt, hogy még 
ha védtelenül állottak volna a vetések, 
akkor sem okozhatott volna bajt. Más 
kérdés, hogy a bőséges csapadék milyen 
hatással lesz a vetésekre? Mert hogy most 
kedvező jelentések vannak forgalomban, 
ez mindenesetre örvendetes, azoban még 
nem jelenti azt, hogy ezzel az idei termés 
sorsa eldőlt.

— A jogakademiaröl. A Joghallgatók 
Egyesülete tegnap de.után 6 órakor tar­
totta alakuló közgyűlését, mely alkalom­
mal a tisztikar a következőképen alakult 
meg: Elnök lett ifj, Szabó Lajos II. éves 
joghallgató; alelnök Tóth András I. é. jh ; 
pénztáros Balogh László II. é. jh.; fő 
jegyző Szabó Mihály II. é jh.; jegyző 
Gyaraky Sándor 1. é. |h ; ellenőr Bencsik 
Sándor II. é jh.; ügyész Szőke Aladár 
II é. jh ; háznagy Csetle János II é jh.; 
alháznagy Holosnyxi Iván I. é. jh.; könyv 
táros Jeney Lajos II é. jh.; alkönyvtá- 
ros Flóznik Lajos II é. jh.

— Az általános titkos választás ellen. 
Turócvármegye légiit* bbi közgyűlésén ál 
lást foglalt az általamé, ti kos községen 
kénti választás ellen, mivel az ilyen vá 
lasztójog a magyarság s upremaciójának 
meggyengítését idézné elő Fel is irt ily 
értelmüleg az országgyűléshez s most azt 
kéri városunktól, hogy csati ikozzunk moz­
galmukhoz.

— Fölemelik a cukorka arat Az or 
szágos Iparegyesület cuko ka és csoko 
ládégyártasi szakos/iái} a kimondotta, hogy 
tekintettel a cukor aranak legutóbb egy 
koronával történt fel m»*lés re, valamint a 
szörpnek, az összes s gedanvágóknak és 
a fuvarnak jelentékeny megdrágulására, 
cukorka eladási árának felemelését múl­
hatatlanul szükségesnek tartja.

— írott malaszt. Az a panasz, hogy 
az iskolamulasztasok szama m pról-napra 
növekszik A törvény intézkedik ugyan 
az iskolamulasztasok rn ggatlasáról, az 
eljáró hatóságoknak azonban semmi olyan 
eszközt nem ad a kezükbe, amivel a mu 
lusztások meggátolhatok lennének. A fel­
jelentett szülők ellen az elő jaroság négy 
Ízben alkuim»/hat pénzbírságot. Először 
1, másodszor 2 h irmad^zor 4 negyedszer 
8 koronával büntet Az oéiet meg van, 
más kérdés azoi b n a végrehajtás. Hisz 
iskolamulasz ok, akik k(»l szemben el kell 
járni, túlnyomó részben a szegényebb 
néposztalyból kerül ki Tőlük, az uj vég­
rehajtási novella élelbehpelése óta, ugyan 
be nem lehet hajlani a Kirótt bírságokat, 
mivel pedig a rendbírságok elzárásra át 
nem változtathatók, Lm mz elöljárósági 
Ítéletnek semmi fog • ionja sincs, nem más, 
mint Írott m Jászt, ? m *l\ ugyan egy csep­
pet sem képes mejivi’ai.i az iskolaláto 
gátasok stalisztikajai

Halló! Ki beszél?
W Hat a N msih Fér költ
Azt mondja, hogy nála >i ma* nap ol kezdve 
egészen május h »ig egy egész* 
séges tea, — m« e/<* o 25 30 kr. 
volt, — most csak 15 krajcár! 
MINDEN NAP TEA ESTÉLY!

TOMBOLA az OTTHONBAN!! 
Csütörtökön, valamint minden csütörtökön 

nagy Tombola-játék. 
Tárgyak a kávéházi ablakban láthatók I

— Az automobil közlekedés szabályo­
zására Békésvármegye feliratot intézett 
az országgyűlésbe* az automobil közle­
kedés szabályozása tárgyában s feliratát 
megküldötte törvényhatóságunknak

— A kecskeméti 48 as Kör saját 
könyvtára javára február 2 án, ma, szer­
dán Collner téri helyiségében zártkörű 
fillér estélyt rendez. Kezdete este fél 8 
órakor. Belépti dij személyenként 60 fillér.

— Uj megállóhelyek Cegléd tanácsa 
értesítette városunkat, hogy a kereske­
delmi miniszter megengedte, hogy a Cég 
léd—Cseinői helyiérdekű vasúton a Cegléd 
megállóhely és Gerje rakodó közt közle­
kedő motoros vonatok a Berényi és 
Szegfű utca sarkán, úgyszintén a Petőfi- 
és Déli ut sarkán feltételesen megállhat' 
nak. Uj megálló helyek lesznek még a 
61 és 62 szelvény közt „Alsóerdő* és a 
101—102. szelvény közt „Kistelek* el­
nevezéssel.

— Szabályrendeletet kérnék Kisku 
küllő vármegye átiratot intézett városunk 
tanácsához, amelyben az élelmiszerek áru 
sitásának korlátozásáról szóló szabályren­
deletünket kérik. — Minthogy Kecskemét 
nek tudomásunk szerint ily értelmű kü­
lön rendeleté nincs, Küküllő kérése je­
lenleg s talán a jövőben is tárgytalan.

— Ki fizesse a bor arát? Urbán Ár­
pád és Urbán Ferenc orgoványi lakosok 
Hunyadi János orgoványi lakossal a korcs­
mában féllliter bort rendeltek és azt meg 
is itták. A két Űrbélinek nem volt pénze, 
tehát úgy illet volna, hogy Hunyadi fizesse 
a bor árát. Hunyadi azonban úgy gondol­
kozott, hogy ők kettőn könnyebben ki­
fizethetnék azt; ebből szóváltás keletke­
zett, minek a végén Hunyadi több súlyos 
sebből vérezve a csatatéren maradt. A 
két Urbán pedig a bor árát igy szépen 
kiegyenlítve haza ballagott, ott iefeküd 
tek, de pihenésüket a csendőrség csak­
hamar megzavarta.

— Gyilkosság tévedésből. Balázs 
Mihály horgosi gazdát a kamarási nyara­
lóknál kedden reggel vérbefagyva talál­
ták. Balázs éjjel szeretőjét akarta fölke­
resni és Bité György csősz rablót sejtett 
a kerítésen bemászó alakban és botjával 
hátulról leütötte. Bitét letartóztatták. Ba­
lázs sérüléseibe belehalt.

— Állatpiac. Febr. 1. Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 156 K„ 
közép páronkint 251 — 320 klgmig 150 K., 
könnyű, páronkint 250 klgmig 150 K., 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 1 50 K. — 
Öreg nehéz, életsulyban 124 K. — Borjú 
100-1’10 K életsúlyban. — Birka élet 
súlyban 00 fillér.

Piaci árjegyzék. 1910. évi jan. 
1-ső napján. Tisztabuza 26 80—27'60. Két 
szer 20 20 21 20. Rozs 18 03 -18 40 Árpa 
14 20—14 60. Zab 14 40-15 00. Tengeri 
kecskeméti 12 60—13 00. Tengeri bánáti 
1260 1280 Köles 15C0 1609. Krumvli 
460-500 Széna 760-800 Szalma 4 60 
5 50 Szalonna kilója 1 73-220

Birtok változások.
Kocsák József megvette Kállai Já- 

nosné 4. tized 357. sz házát 1320 kor.-ért.
Csontos Péter megvette Sonkoly 

László szikrai 1200 n.-öl szőlőjét 1851 
koionáért.

Sándor László megvelte HajHgos 
Dömötör szentkirályi 7 hold 1048 négy­
szögöl földjét 7000 koronáért

SZÍNHÁZ.
Szerdán délután félárakkal „Falu 

rossza*. Estepáros bérletben „Erdészleány,*

Tatárjárás. Nem szeretünk a sab­
lonos idei és tavalyi összehasonlításokra 
utalni, de azért konstatálnunk kell, hogy 
az idei „Tatárjárás* előadásának nívója 
a tavalyit meg sem közelítette. Az elő­
adásnak különös érdekességet kölcsönzött 
Radó Annának fellépte, kinek briliáns 
és ezüstös csengésű sopránja ezúttal is 
nagy hatást keltett. Ritka intelligenciáról 
tanúskodó játéka bizonyítja, hogy ezen a 
téren sokat haladt. Mogyoróssy szerepé 
ben Turchányi Olga excellált. Szép is 
volt, jó is volt, de egy kissé talán egyé­
niségét túllépi e szerep s mindazonáltal 
nem rajta múlt, hogy sikere nem oly 
frenetikus, mint bármely más operettben. 
Midőn még Lippichné felette elegáns 
Treszkájáról kell megemlékeznünk, külön 
jegyezzük fel Gitta Ölti csinos táncát, 
melylyel primadonnái babérok jártak s 
Gulyás kiváló kabinetalukitását, akinek 
tegnapi kupléjára reflektálva mindjárt ki 
is jelentjük, hogy mi a színészek és az 
újságírók között fenálló könyvvitelt a jo 

I go6 s tárgyilagos kritika határain belül 
kezeljük. Hogy azután a könyvvitel nem 

i mindig stimmel a főkönyvvel, annak egye- 
I dűl csak a társulat tagjai az okai. Egyéb- 
I ként taps volt bőven. E részben a diák 

végen valóságos üvöltő dervisképen mü 
ködtek a torkok s a tenyerek.

Nagy sikkasztás
Kecskeméten.

Oda a tanítók fizetése.
Az első kerületi iskola szenzációja

Az I. kerületi iskola tanítóit olyan 
kellemetlen meglepetés érte ma délben, 
amilyet bizonyára nem kívánnak maguk­
nak több Ízben. A kerület tanítóinak e 
havi fizetését, haromezemégyszáz koronát 
az iskolaszolga a városnál fölvette és az 
egész Összeggel megszökött.

A sikkasztás a délelőtti órákban tör 
tént; a nagy eseményről a következő 
részleteket sikerült megtudnunk ;

Az I. kerületi iskola igazgatója, Biró 
Ádám ma délelőtt 10 óra után, rendes 
szokás szerint, átadta a kerület összes 
tanítóinak nyugtáját az iskolaszolgának 
Fodor Sándornak, hogy fizetésüket a vá 
rosi pénztárnál vegye föl.

Az iskolaszolga a városi pénztárnál 
föl is vett 3400 koronát, de az iskolában 
többé nem jelent meg. Tizenkét óra felé 
már szinte bizonyosra vették a fizetésük 
tő! megfosztott tanítók, hogy hiba van a 
kréta körül; kérdést intéztek a pénztár­
hoz, hogy járt-e ott Fodor s ott azt a 
választ kapták, hogy a fizetésüket sza­
bályszerűen átadták az iskolaszolgának.

Tűvé tették aztán a följelentésre az 
egész várost a detektív-k és rendőrök, de 
a sok pénztől megszédült iskolaszolga 
nyomtalanul eltűnt.

A rendőrség mindenfelé táviratozott 
a sikkasztó letartóztatása érdekében. Fél 
tizenegy órakor még a Qvermekmenhely 
előtt látták menni a műúton ; Katona­
telepen és Kecskeméten azonban nem 
szállott fel a vonalra.

Lapunk zártáig még sehonnan nem 
érkezett jelentés a tolvaj elfogatásiról. 
Valószínű azonban, hogy hamarosan el­
fogják csípni az ipsét, mert a sikkasztás 
már 1 órakor tudomására jutott a rendőrség­
nek s igy lehetetlen volt messzire eljut­
nia. Hacsak nem valami nagy furfanggal 
készítette elő Fodor a sikkasztást, akkor 
hamarosan visszakerül a tanítók pénze is, 
meg Fodor Sándor is megérdemelt helyére, 
a börtönbe.

OTTl
B
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26. sz.
KECSKEMÉTI LAPOK 5 oldal.

ta

bán
utczán

Választás panamával.
Törvényszéki fötárgyalás

A „Kecskeméti Lapok* a múlt évi 
október kovában részletesen foglalkozott 
azzal a kortesfogásokkal spékelt képviselő­
testületi beválasztással, amely Lajosmizse 
községi főjegyzőjét a vádlottak padjára 
juttatta.

A kipattant szenzáció inára, a tör 
vényszéki fötárgyalás napjára, kis törpévé 
zsugorodott össze azokkal a niendo mon­
dákkal szemben, amelyek a főjegyző bűnét 
kolportálták.

1909. január első - felében Székely 
Lajos főjegyző hivatalos átiratot kapott 
Teszárv László főszolgabírótól, hogy az 
1909. január elsejétől megüresedett 10 
községi képviselő tagsági helyére hír 
desse meg a választás .

Székely Lajos főjegyző, akivel hiva 
talos eljárása miatt a iajosmizsei polgár 
ság jórésze nem a legnagyobb szimpátia 
val érintkezik, most elérkezettnek látta az 
időt arra, hogy a képviselőtestületbe bi­
zalmi embereit ültesse be s az ő akara­
tának igy többségét teremtsen.

Meghirdette a választást és Balinga 
Ferenc községi kisbiróval, a választás 
napját egyszer kidoboltatta, holott a köz­
ségi szervezeti szabályzat értelmében a 
választást háromszori kidobol tatással kel­
lett volna a lajosmizsei polgárságnak tu 
domasára hozatni.

Ezen szabálysértést még csak el le­
hetett volna tussolni s tálán nem is lett 
volna belőle komolyabb baj, ha a főjegyző 
tervének keresztülvitelére csak a válasz­
tás egyszeri kidoboltatását használta 
volna fel.

A választás annak rendje-módja 
szerint meg is történt s csak akkor öl lőtt 
zavaros hullámokat, amikor a szavazat­
szedő bizottság azt konstatálta, hogy az 
urnában tizenegy szavazólappal több van, 
mint amennyien leadták a választásnál 
szavazólapjukat.

A választást igy megpeticionálták s 
mivel kitudódott, hogy Székely főjegyző 
Gellert Gáborral követle el a puccsot, 
tettek Székely ellen kőzökiralhamisilasért 
és választási szabálytalanságok el követé 
seért büntető feljelentést.

A kir törvényszék vadtanácse köz 
okii athamisitáséi t vád alá is h dyeztö 
S/ekelyt S Gellert, de mivel a Tábla a 
vádaláhelvezé’ít nem hagyta jóvá, ma c<ak 
a polgáruk választói joga ellen elkövetett 
bűntettért vonla felelősségre a kir. tör 
vényszék Székely jegyzőt és G dler Gábort. 
A tárgyalást Aág Miklós tszéki bíró vezette, 
mig a’ vadat Gyalokay Sándor ügyész 
képviselte. Sz‘k lyt dr Papp Dezső, Gel­
ler Gábort pedig /\s/ódi Géza dr úgy 
ved védte. A bizonyítási e járás kereteben 
a község felét kihallgatjuk, Úgy, hogy 
lapunk zártakor még a tanúkihallgatá­
sok I o I \ n a k

A piacz közelében, a posta 
hivatalhoz hatodik, I-sö tized, Vásári- 
kis-utca 118. számú ház, mely áll 4 
szoba, 3 konyha, mellékhelyiségek es 
pincéből, tágas udvar és kuttal, gazdál­
kodónak, vágj üzlethelyiségnek 
is igen alkalmas, kedvező fizetési fel­
tételükkel eladó Ugyanott értekez­
hetni a tulajdonos ifj. Nagy Jánossá^. 418 

(*gy 16 markos teliver Noniusz hasas 
kanca, kitűnő hámos és tenyésztési célra 
igen alkalmas; — ára 500 korona.

Bán Ferencnél, Örkényén. 379

barackpálinka «=
kapható literenként is

Kéry Menyhértnél
Csongrádi-nagy-utca 193. szám alatt.

Eladó szőlőbirtok.
Körösi-hegyben, a Szolnoki ut 

mentén Tóth Karoly tulajdonát képező 
jó karban levő 1 hold gyümölcsös 
szőlő, kedvező f izetési feltételek mellett, 

j eladó. A tulajdonossal értekezni lehet 
! V. tized, Vadász utca 314 sz a. <28

Nagyobb mennyiségű 
! takarmány répa eladó </ 1

métermázsánként
1 koronájával puszta-Borbáson 

i _ SZEMERE TESTVÉREKNÉL. 439 

Eladó ház.
VII. tized, Ó-temetö útca 106-ik 
számú ház tágas udvarral — épít­
kezésre kiválóan alkalmas — eladó ; 

| értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

M asz máit 
téglát vagy vályogot 

i értekének megfelelő árért veszek
V. tized, Nyár utca 36. szám. 433 

Eladó, esetleg bérbe kiadó
1 néhai Gall Ferenc hagyat kához tartozó 
j 11. tized, Széchenyi-utc < 16. sz. a. ház.

Bővebb értesítést ad : 498

Papp Sándor ügyvéd.
’ 12139/1909 tk szám

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Takarékpénztár 
Egyesület végrehajtatónak, Rimóc^i János es neje, illetve 
azok birtokul*»da Budai Mihály né szül Tóth Erzsébet 

' elleni 1000 korona tőke és jár iránti követelése kielé­
gítése végett a kecskeméti 10223 számú betétben A. 
4- 1. sor 3387. hrszam alatt felvett és Budai Mihalyné 
szül Tóth Erzsébet nevén álló 1824 korona becsértékú 
ház es belsőségre a bírói árverést elrendelte es hogy 
az 1910 évi február ho 2t napjan délelőtt 9 órakor 

, ezen kir törvényszék 16 számú hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a 

• hivatalos órak alatt a telekkönyvi hatóságnál valamint 
Kecskemét varos házánál megtekinthető feltételek mel- 

| lett eladatni fo >, uíy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 
I 26. értelmében a kikiáltási ár félénél alacsonyabb 

áron el nem adfiat<)
Az arvcrelők, a kir. Kincstár kivételével, mely bá­

natpénzt létén ii nem köteles \n 21 § , tartoznak a
I becsar 10 százalékát készpénzben vagy ovad^kképes 

értékpapírban a kiküldött kezehez bánatpénzül előre 
, letenni.

Kecskemét, 1909. évi december hó 9 napján. 
A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.

Azonnal lelvetetik 447 
egy tisztességtudó magános 
asszony, aki kisebb bazhiriAs önálló 
v,.z iga ■ vÁllulkoe k ós ■ íz* j modorú 
egyszerűbb intelligens leány 

értnek, k felütr Jóén-; v rnn tudó előny 
ben részesül III tized, Ilonoki utc» 101

ki a nap bármely óiáj.ibau 1 órát köny­
velne, kerestetik. Levelet díj meg­
jelölésével e lap kiadóhivatalába kérek.

Eladó ház,
mely vendéglőnek van herendezve, 
de úrilakásnak is kiválóan alkalmas 
— betegség miatt — eladó. Ciin a 

kiadóhivatalban. 231 

Szén vásárló közönség figyelmébe 
A szén vásárló közönség szives figyelmét 
ezennel felhívjuk az általunk képviselt 
Várpalotai Ipartelepek részvénytársaság 
szalon brikett szenére, 
melyet vasút melletti telepünkön — a 
szolnoki kapuban, a volt Baromfi-teleppel 
szemközt — métermázsánként 2 korona 
70 fillérért, vagy darabonként 1 kraj­
cárért árusítunk, — esetleg házhoz is 
Szállítunk. Ezen brikett szén felette gaz 
daságos fűtő anyag s tekintve, hogy az 
semmi szurkot, vagy kátrányt nem tar­
talmaz, — a vele való fűtés célszerű és ta­
karékossági szempontból megfizethetetlen. 
Rosenbaum A. cég 

tüzelőanyag telepe, Kecskemét,
; ZZa.la.si-

Iroda telefon 16. Telep telefon 85.

12067/1909. tk szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar Omdgos Központi 
7akarékpénztár végrehajtatónak 243 korona 60 fillér, 
ovábbá a következő csatlakozóknak, nevezetesen a 
Curu’e Lee et (íavm Limited liaioieki bejegyzett cégnek 
352 korona, Szilául Bódognak 2582 korona 10 fillér, 
Samler /. budapesti cégnek 457 korona 62 fillér tőke 

| és jár. iránti Cseh Lajos és neje szül. Péntek Hermin 
‘ elleni kiél, végrehajtási ügyében az izsáki 1883. számú 

betétben A. I 1 —12. sorszám alatt felvett és végrehajtást 
szenvedettek nevén álló 2284 korona becsértékú jószág­
testre a bírói árverést elrendelte es hogy az 1910 évi 
február ho 22. napján délután 3 és fél órakor Izsák 
község hazánál megtartandó nyilvános árverésen, a 
megállapított és a hivatalos órak alatt a telekkönyvi 
hatóságnál, valamint Izsák község házánál megtekint- 

| he'.ő feltételek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy 
i az ingatlan a Vn 26. §-a értelmében a kikiáltási ár két- 
i harmadánál alacsonyabb áron el nem adható

Az árverelők, a kir. Kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak 

■ a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadekképes 
! értékpapírban a kiküldött kezehez bánatpénzül előre 
I letenni.

Kecskemét, 1909. évi december hó 8. napjan. 
A kir. törvényszék mint tkvi hatoság.

200 mmázsa , 

; takarmány-répa 
olcsón eladó

Szőke Kovács András
köncsögi birtokán.

Kiadó lakás vagy iroda-helyiség.
III. tized. 4. szám alatt volt Ügyvédi- 
iroda azonnal kiadó, esetleg kisebb

Értesítés nyerhető ugyanott. 436

E adó tűszerűdet.
Egy jóforgalmu fűszerűzlet, a legforgal­
masabb helyen, — más vállalat miatt — 
azonnal eladó. Ugyanott egy jókarban 
levő varrógép olcsón eladó. Cim:

Neu Jakab. Sorház-sor 15. szám. 445

K i adó ra k t ár he I v i sós;.
V. tized, Lakatos-utca 110. szánt alatt, 
a Leszámítoló Bank melletti házban, 
egy ra.lrtáriiel5Tisé§r — volt 
nyomda helyiség — azonnal bérbe 

kiadó J értekezhetni ugyanott 446
Egy bútorozott 

•tívtoai. saoba esetleg 
előszobával kiadó.

Értekezhetni VIII. tized, Halasi kis utca
64. szám alatt. 279



36,383/1909. szám. Kecskemét th. város tanácsától.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Kecskemét th. város közönsége a felsőpályaudvar közelében, a Szolnoki th. út mentén, egy a magy, kir. 
honvédhuszár osztálytörzs és a 3. huszárzázad elhelyezésére szolgáló I. osztályú lovassági laktanyát 
szándékozván építeni, ezen épitkezés biztosítása céljából nyilvános Írásbeli versenytárgyalást hirdet.

1. Mindenik ajánlattevő tartozik Írásbeli zárt aján­
latában kötelezettséget vállalni arra, hogy a fent körülirt 
első osztályú laktanját a már végérvényesen elfogadott 
és jóváhagyott altalános és részletes építési tervek s a 
munka folyamán kiadandó részletes munkatervek szerint 
a műleírásban és előméretekben, valamint az összes 
vállalati feltételek s a művelet egyéb tartozékaiban fel 
sorolt módozatok alapján felépiti a laktanya építésével 
kapcsolatos s az előméretekben felsorolt egyel) munka­
iatokat teljesiti s a város közönségének teljes es kizá­
rólagos tulajdonául 1911. június hó 1-ig minden hiány 
nélkül es kifogástalan állapotban átadja.

Az építkezés a folyó év nyarán mar megkezdhető.
2. Az említett építési kötelezettségen kívül tartozik 

vállalkozó a kötendő szerződés jóváhagyása után
a) a laktanya telkének megszerzése es rendezése 

címen 70,000 koronát,
b) tervkészítés es művezetési dijak címen 35,000 

koronát, tehat összesen 105 000 koronát készpénzben 
a \ isszakövetelhetes jogaról való feltétlen lemondás mel 
lett a varos pénztárába befizetni.

3. Tartozik továbbá a laktanya 50 évi jókarban 
tartási költségeinek fedezésére szolgáló alaptőke gyanánt 
90,000 koronát a laktanya végleges átvételé napján 
készpénzben a \ isszakövetelhetes jógáról való feltétlen 
lemondás mellett a varos pénztárába befizetni.

4. Az epiteshez szükséges összes falazó téglát kö 
teles vállalkozó kizárólag a város tulajdonát kepező, 
vagy a város áltál kijelölendő más helybeli téglagyárból 
szerezni be es pedig az

a) I-ső rendű fehér fali tégla 1000 rét 32 korona,
b) gyenge vagy erős vasas tégla 1000-ret 36 ko­

rona kedvezményes arban.
A téglának az épitesi helyre való szailitasi költségé 

vállalkozót terheli.
5. \ állalkozó a laktanya telken jelenleg letezo épít­

ményekre es ültetvényekre a város tulajdonjogát elis 
merni tartozik. Az építmények elbontását, azok anyagának 
es az ültetvényeknek elszállítását azonban a varos sajat 
költségen eszközölteti.

6 Az 1 , 2. es 3 pontokban felsorolt összes tel­
jesítmények es kötelezettségek ellenszolgáltatása fejeben 
a város közönsége vállalkozó részére, a laktanya átvé­
telének napjától számítva évi 50,000, illetőleg 53,000 
korona téritményt garantál, melyen felül vállalkozó semmi 
egyebet nem kap es nem igényelhet.

/. \ állalkozó köteles ajánlatában minden félreértést 
kizáró módon alternative kijelenteni, hogy az előbbi 
pontban említeti teritmenyi összegek mindenikét külön- I 
külön hány évre igényli.

8. A város közönségé fenntartja maganak azon jogát, 
miszerint a laktanya használatának első 25 (huszonöt) eve 
után bármikor a hátralevő évekre szóló teritmenyi össze 
geket illetve \ állalkozó követeléseit egy készpénztöke ösz- 
sz g k fizetésével egyszersmindenkorra megválthassa.

Ajamattevö tartozik a város közönségének ezen 
jogát elismerni és köteles ajánlatában a vagylagosság 
mindkét esetere külön külön megjelölni, hogy mekkora 
azon tőkeösszeg, a melynek elleneben 25 év lejárata 
után minden további követeléséről lemond.

Ezen megváltási tőkeösszeg az első 25 évnek eltelte 
utáni minden egyes hátralevő esztendőre kiszámítandó 
s táblázatos kimutatásba foglalva, számokkal es betűkkel 
kiírandó.

9. Az előzőkben meghatározott módozaton kívül 
köteles ajánlattevő a tervek és előméretes költségvetés 

alapján az összes munkákra egységárak mellett is aján­
latot tenni s megjegyeztetik, hogy csakis az olyan aján­
latok fognak tekintetbe vétetni, melyek mindkét, tehát 
az évi téritmenyes és egységáras módozatot is tartal­
mazzák.

10. A szabályszerűen kiállított, sértetlen borítékba 
helyezett es pecséttel lezárt ajánlatok 1910. március 
hó 16-án délután 5 óráig a varos építészeti ősz 
talyánál adandók be, illetőleg posta utján annak címére 
küldendők: Ajánlat Kecskemét város honved huszar 
laktanyajanak építésére** felirattal

Elkésve érkezett vagy nem szabályszerű ajánlatok 
tekintetbe nem vetetnek.

11. Ajánlattevő ajánlatának benyújtása előtt bánat 
pénzül 30.000 (harmincezer) koronát készpénzben, vagy 
biztositekkepes magyar értékpapírokban a város házi 
pénztáránál befizetni s az erről szóló elismervényt, ille­
tőleg nyugtat a közszállitási szabályrendelet értelmében 
ajánlatához mellékelni köteles.

12 Az ajánlatok 1910. március havának 17-ikén 
délelőtt 10 órakor fognak felbontatni. A felbontásnál 
ajánlattevők jelen lehetnek.

13. A varos fenntartja magának azon jogot, hogy 
a tett ajánlatok közül, tekintet nélkül az ajánlat föösz 
szegere es egyéb ajanlati előnyeire, szabadon választ­
hasson, azok bármelyiket minden indokolás nélkül vissza 
adhassa, vagy ha úgy találná célszerűnek, uj verseny­
tárgyalást hirdethessen.

14. A beadott ajánlatok vissza nem vonhatók és 
a bánatpénz vissza nem követelhető.

Minden ajánlattevő tett ajánlata folytán az ajánlatok 
feletti végleges határozat hozatalig, azon ajánlattevő 
pedig, akinek ajanlata elfogadtatott, a szerződés meg­
kötéséig kötelezettségben marad.

A végleges határozat hozatal és szerződés kötés 
idejét a varos egyoldalulag határozza meg.

A megkötendő szerződés az ajánlattevőre a szer­
ződés alairasakor azonnal, a varos közönségére azonban 
csak .felsőbb jóváhagyás után válik kötelezővé.

15. Az ajánlatok bélyegköltségui, valamint a szer 
ződés es mellékleteiből folyó illetékek es bélyegek költ 
segei egyedül ajánlattevőket, illetve a vállalatot elnyert 
vállalkozót terhelik.

16. Azon ajánlattevők, kik eddig a várossal üzleti 
összeköttetésben meg nem állották, illetőleg előtte is 
meretlenek, szállító képessegüket és inegbizhaióságukat 
kötelesek azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával 
igazolni, melynek köréhez tartoznak.

17. A laktanyára vonatkozó teljesen felszerelt épí­
tési művelet a város mérnöki hivatalában a hivatalos 
órák alatt megtekinthető, illetőleg ott 400 korona elő­
állítási költség lefizetése ellenében megszerezhető. Az 
esetleg kívánt felvilágosítások szintén olt adatnak meg.

18. Kötelesek ajánlattevők a beszerzett építési mű 
velet minden egyes darabját aláírásukkal ellátva, aján­
latukhoz csatolni és világosan kijelenteni, hogy a helyi 
viszonyokat ismerik s úgy ezen versenytárgj alási, mint 
az építési művelet összes feltételeiben es egyéb okmá­
nyaiban loglalt előírásoknak magukat alávetik, illetőleg 
azok minden egyes pontját magukra nézve kötelezőnek 
ismerik el.

19. Minden más egyebekben az országos közszál­
litási szabályrendelet határozmányai kötelezők.

Kecskeméten, 1910 január 31-én.

443 A városi tanács.
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Eladó ház.
ív. tized, Tímár sor 109 szám alatti 
Kaszap kulhil szemben levő, teljesen ui’ 
10 évnz adómentes ház, mely yazdál- 
kodónak, vagy bármitele Üzlelhelyisémick 
jgen alkalmas, szabadkézből eladó. _
A fenti szám alatt a tulajdonossal bhet 
232 értekezni.

A Kecskeméti 
Központi Takarékpénztár 

a helybeli pénzintézetek, 
részvénytársaságok (malmok) és szövet­
kezetek részvényeit és részjegyeit 
a 1 e g ni ag a s a b b napi árban 

megveszi 
és ugyanezen értékpapírok ott a lég- 
jutányosabban beszerezhetők, megbízás 
hol közvet ti a tőzsdén jegyzett minden­
nemű értékpapírok vételét és eladását, 
hosszú lejár.<tú (amortizációs) és egyéb 
jel/álog s kézizálog kölcsönöket folyósít, 
kölcsönt ad értékpapírokra es ezek 
esedékessé vált szelvényeit beváltja, 
takarekbetéteket a legmagasabb kanta 
toz.is mellett elfogad, általában a bank 
ügyi' t k minden ágában a nagyközön­
ség rendelkezésére áll és ezekre vonat­
kozólag az érdeklődőknek díjtalanul 
fölvilágositással szolgál. Ajánlja, mint 
legcélszerűbb alkalmi és újévi aján­
dékot, a közönség köreben már is köz­
kedveltségnek örvendő házi takarek- 
perselyeit. Hivatalos arak: hétköznapokon d. 
e 9 12 ig. Az igazgatóság.

Vendéglő-eladás.
VII. n • d, 4 hz alatti BEKE fele vendéglő 
68 mulatohaz eladó. Foglal magában egv 
nagy ne és éttermet, 4 szobit, 3 kony­
hát, 3 kamrát, pincét, fedett kugiizót, 
keis-l é> egyéb szükséges mellékbe!* isé- 
gvk“‘ — értekezhetni ugyanott a tulaj 
dánossal 274

Eladó ház és szőlő.
II. t Füzes-tér Atilla útca 4. számú ház, 
nnl\ all 4 szoba, 3 konyha, speiz, 
üvegezett folyosó, nagy pince, sertés- 
hid.dó és tágas udvarból; továbbá 
Szarkásban, a Lisztes-közön, Kása 
Jó/set szomszédságában 2 hold és 84 
négyszögöl gyümölcsös szőlő nagy 
zsiiiddycs kunyhóval es új tégla kúttal, 
kedvezd fizetési feltételekkel, eladó. 
Csapó Sándor tulajdonossal értekez­
het Ili. 188

KECSKEMÉTI LAPOK

Máriavárosi állomáson
Elsőrendű 2-szer mosott 0 s t r a u i 
kovács-szén métermázsánként4 
kor., Porosz kocka-szén 3 kor. 80 fiit., 
diókoksz 4 kor. 60 fill.; tölgyhasáb 
tűzifa ölenként 32 kor.-ért kapható.

Telefon 173. í
Eladó húz. föld és szőlő, i

á II tized, Hegy utca 88. számú
HÁZ, inelv al 5 • gymáU) i nyíló szoba- í 
ból, konyhából, több kamrából, istállóból, 
hizlalóból, nagy pincéből és tágas udvar 
hol, — Agasegy házán 20 hold föld szőlő­
ültetésre is alkalmas, a budai hegy­
ben 4 hold birtok, melynek t‘<de mar be 
van ültetve tajszőlővel, egy pász a p‘dig 
csemege szőlővel ; van rajta jó lakóház 
mellékhel* iségrkkrl és két köku», eladó. 
Értekezni lehet a fenti számú háznál a 
tulajdonossal. 252

Salaxxioxi Gyula 
mazoló-mester 

elvállal épület, bútor, szobapadló és 
SirráCS befestéseit a legjutányosabb 
árak mellett. Kéri a nagyérdemű közön­
ség jóakaratú pártfogasát. Lakása IV. 
tized, Szarvas-utca 181 ik szám alatt

Eladó ház és szőlő.
111. tized, Jók •i útci 210 számú ház és a 
Mária hegyben, 118 szám alatti 4 hold 
bortermő tzölő, veteményes földdel és lakó­
épülettel eladó. — Értekezhetni a tulaj 
dohossal a fenti számú háznál, ahol egy 
jókarban levő 6 lóerejű Robey Cséplőgép 
olcson eladó. 277

ESlAdcS
100 darab egyeves, hizlalásra igen 

alkalmas mezőhegyesi faj-süldő, 
tiszták, orbánc ellen ojtva ; továbbá 

10 darab hizott sertés.
Értekezhetni KOVÁCS Sándor 

tulajdonossal,
VII. tized, Ó temető-utca 105. szám.

Eladó ház és szóló. j
I. tized 133. es 160. számú hazaim, t 
mely utóbbiban garzon-lakások is 
kaphatók — külön bejárattal, — va­
lamint alsó Szarkawban levő SZÖlÖm 
eladók. Felvilágosítást ad a tulajdonos 

Zsigrnond M. József, 
Vásári-kis utca 133. szám alatt. 429

7 oldal.

Hirdetés.
Az özv. Somod! Sándorné tulajdonátképező 
s az alább m gnevezett ingatlanok Örök 

áron eladók:
1. Kisfáiban 36 hold szántó és kaszáló.
2. Gátéiban 13 hold kaszáló.
3 Budai országúton 2 km. távolságban 5 

hold ssőlőnek vagy zöld égvs kertnek 
alkalmas föld

4 Máriahegyben, közvetlen az árvaház és 
a Máriaváros szomszédságában levő 580 
út gyű nölcsös és bortermelő szőlő

A tulajdonos özv Somodi Sándornéval érte 
kezbetni IV. t., Kihbudai utca 125. Sz. a.

Eladó, esetleg kiadó ház.
Csongrádi-nagy utca 114. szám alatti 
Csílléry ház, mely áll hat szoba, üve­
gezett folyosó, megfelelő mellékhelyi­
ségekből, kocsi-szin^k, házmesteri lakás 
stb két udvarral eladó, esetleg két 
részben is kiadó. 399

Eladó földbirtok. «•
Biharvármegyeben, vasúti állomástól, 
köves utón felórára 1000 négyszögölé 
vei számítva, 100 hold területű beül- 
tett SZÖlÖbirtok. valamint szintén ehhez 
tartozó, — 1100 négyszögölével szá­
mítva, — 19 hold beltelek, rajta urasági 
lakóház, melléképületek, borház és circa 
1000 hectóliter ünnértékkel biró hordók, 
szállításhoz s/ükséges kosarak és szűre- 
teleshez szükséges minden felszerelések­
kel együttesen, melynek évi átlagos jö­
vedelme, rendesen vezetett könyvek 
alapján több mint 20.000 koronát kép­
visel. Pusztán tulajdonközösség meg­
szüntetése indokából, eladó. Feltételek, 
valamint közelebbi rész letek megtudha 
tók dr. Ertsey Peter ügyvédi irodájában, 
Nagyvaradon. Vagy pedig dr. Szabó 
Iván ügyvéd irodájában Kecskeméten.

Eladó ház és szőlő.
II tized 163 számú cserepes ház, mely 
áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és szín 
bői, kövezett udvarral. — §zektchegybeny 
a/, izsáki úton, Sarközy korcsma mellett, 
170 üt szőiö% — ugyancsak Szektohegyben 
Sikari József-féle 212 ut szőlő, a Pólyák 
István szőlő mellett pedig 200 ut szőlő. — 
Mária-hegyben dr I^ács József szőlő mel­
lett 300 négyszögöl szőlő — XI. tized 160. 
számú U] cserepes ház, kedvező fizetési 
feltételekkel elad?. §ozsoki ^erenc tulaj­
donossal értekezhetni II. tized, 163.

számú házában. 373

M 
(Ü 
H 
(Ú
• 1 
H 
(Ö 
h 
tó 
fi 
p
•J 
ti 
(D 
h

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde ^társaság
Gyón i.hefou 163 városi gépraktara r. kath. egyház bérházában, az itcés-piacon.

A -I

sorú vetőgepek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók. 
Valódi Vermo'el permetezők 

a legolcsóbban kaphatok. — A híres 
C 010 m b u s permetezők kizárólag itt 
kaphatok. Mindennemű gépek javitasa.

Központi telefon 177.
Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 
|avitott C8eplÖgepek, jótállás mellett, 
igen jutányos álban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb K ü h n e Cultivatorok, 
szőlő, kukorica-, répa es krumpli- 
kapalasraszinten itt

2.
£
2.
CD

A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárulayos aep lelete, fg
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Alapítási tervezet.
A társaság cége:

melynek székhelye Kecskemét
V •

A Vállalat tárgyát képezik: Központi fűtés, melegvíz fűtés, vizvezetés és 
csatornázási berendezések, fertőtlenítő telepek, főző, mosó és köz-

dezése az összes szükséges felszereléssel, készülékekkel és orvosi
speciális műszerekkel. Tervek készítése magánosok és hatóságok
részére. Orvosi műszerek terjesztése és szerelések kivitele.

A részvénytársaság

egyenként 100 korona névértékű
ezer drb. névre szóló részvényből képzett 100,000 kor., 
azaz Egyszázezer korona alaptőkével alakul.

A részvények
V

1910. február 7-ik napjáig bezárólag jegyezhetők.
A jegyzett részvények nevertekenek 30u/n-a. és részvenyenkint 

5 korona alapítási díj az acairaskor fizetendő az ivtartó kezéhez. A hátra­
lékos 70' /,, befizetései illetőleg az igazgatóság fog határozni.

Az alapítók kikötik maguknak a jogot, hogy az igazgató­
ságot. a részvénytársaság tartamának első 
nevezzék ki.

Kecskemét. 1910. évi január hó 30-án.

Weber Ede sk.
foldbirtokos, Helvetia, Kecskemét.

Zaboretzky Ferenc sk. 
építész, Kecskemét.

Dr. ív. Szabó László sk. 
ügyvéd. Kecskemét 

Gyenes István sk.
ny. árvaszekiülnok, Kecskemét.

Stern Sándor sk.
mérnök, Kecskemét.

Revesz yilmos sk. 
gyárigazgató, Kecskemét.

három évére maguk

Kecskeméti Adolf sk.
bankigazgató. Kecskémet.

Id. Szappanos Elek sk. 
földbirtokos, Kecskemét.

Dr. Aszódi Géza sk. 
ügy ved. Kecskemét.

Szatmári Mór sk. 
országgyűlési képviseli. Budapest

Nyomatott at ElaG Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyorrda-RészvénytArsasAK könyvnyomtató-műhelyében. 1910.


